
第２号様式（第３関係） 

1 

 

令和６年度第１回豊山町青少年育成会議 議事録 

 

１ 開催日時 

令和６年７月２日（火） 午後２時～午後３時 

２ 開催場所 

豊山町役場３階 会議室３，４ 

３ 出席者 

（１）豊山町青少年育成会議委員 １５名 

少年補導委員代表 安藤 春一  

保護司会代表 水野 友之  

社会福祉協議会会長 池山 和徳 （委員長） 

防犯協会会長 河村 清志  

子ども会連絡協議会代表 水野 可奈子  

更生保護女性会会長 石黒 八重子  

保育園父母の会会長 竹本 公子  

豊山中学校長 篠田 弘男  

豊山小学校長 杉  直哉  

新栄小学校長 松永 千鶴  

志水小学校長 伊藤 英紀  

豊山中学校ＰＴＡ会長 鈴木 一春  

豊山小学校ＰＴＡ会長 荒尾 竜也 （副委員長） 

新栄小学校ＰＴＡ会長 小川 さやか  

志水小学校ＰＴＡ会長 太田 繁宏  

（２）事務局 ４名 

教育長 北川 昌宏  

教育委員会事務局長 安藤 憲司  

生涯学習課長 栗山 直樹  

生涯学習課生涯学習グループ長 大下 収悟  

４ 議題等 

議題 

（１）令和５年度豊山町青少年育成会議事業報告について 

 （２）令和６年度青少年健全育成会議の事業計画について（案） 

 （３）令和６年度各団体による青少年育成活動事業計画について（案） 

 報告 

（１）啓発メッセージについて（青少年非行防止啓発活動事業） 

５ 会議資料 

  令和６年度第１回豊山町青少年育成会議（全１６ページ） 

６ 議事内容 
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事務局長 定刻となりましたので、ただ今より「令和６年度第１回豊

山町青少年育成会議」を開催させていただきます。 

それでは、「次第」に沿いまして進めさせていただきます。

はじめに、次第１の「委嘱状の交付」に移ります。 

机の上に「委嘱状」を置かせていただきましたので、ご確

認いただくことで委嘱に代えさせていただきますのでよろ

しくお願いします。 

次に、北川教育長より、ご挨拶を申し上げます。 

教育長 本日は、大変お忙しい中、お集まりいただきありがとうご

ざいます。 

さて愛知県では、平日に１日４時間以上スマホを含むテ

レビゲームをしている児童生徒が２割を超えたというデー

タがあります。加えて、SNS を通じて青少年が犯罪に巻き

込まれる事案が増加傾向にあります。県の公安委員会によ

ると、令和５年度の SNS による未成年の被害者数は 150 人

で、前年より 27 人増加し、略取誘拐等の重要犯罪につなが

る事案も発生しております。中でも、増加した被害者 27 人

のうち「半数以上が小学生」であるなど被害者の低年齢化が

進んでいるということがわかりました。また、被害のきっか

けの約８割が被害者自らの「日常生活や趣味・嗜好、友達募

集」等の投稿からであります。 

また、最近の事例では、北海道旭川市で女性２人が SNS

のトラブルにより、女子高校生を殺害したという痛ましい

事件がありました。 

SNS は若者にとって当たり前のコミュニティになってお

り、簡単に欲しい情報が入手でき、誰とでも繋がれる現代に

おいて、SNS に潜んでいる危険性等も、色々な機会を通じ

て啓発していかなければなりません。しかし、本当に伝えた

い層にこのような現状を伝えられないという課題もありま

す。 

これらの問題を解決するためには、行政や青少年育成に

関わる諸団体等がより一層、連携・協力し、地域全体で守っ

ていくことが重要であると考えます。 

本日は、青少年の健全育成関連施策に対し、忌憚のないご

意見を頂ければと考えておりますので、よろしくお願いい

たします。 

事務局長 つづきまして、次第３の「委員長及び副委員長の選出」を

行います。資料１６ページの豊山町青少年育成会議設置要

綱 第５条第２項により、委員の互選となっております。委
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員長につきまして、どなたか、ご推薦があれば、お願いいた

します。いかがでしょうか。 

委員 社会福祉協議会会長の池山さんが適任だと思います。 

事務局長 池山さんが推薦されましたがいかがでしょうか。 

委員 異議なし。 

事務局長 それでは委員長に池山委員ということで、改めまして委

員長のご挨拶をお願いいたします。 

委員長 本日は、昨年度の青少年育成会議事業報告と今年度の青

少年健全育成会議事業計画、および各団体様から青少年育

成活動事業計画の報告となっておりますので、ご協力のほ

どよろしくお願いいたします。 

２番目の議題は、文字通り健全育成であり、青少年にとっ

ての有害環境を除去し非行防止と被害防止、保護の徹底が

図れるよう、ご議論のほどよろしくお願いいたします。 

さて、先月に役場で町の総合計画審議会があり、第５次総

合計画後期基本計画を審議しましたが、ある委員の方が目

標の１つである「いきいきとした豊かな心を持った人を育

むまち」の基本施策として、生涯学習・家庭教育・学校教育

ほかとなっているが、社会教育という概念が必要ではない

かと言われておりました。 

学校、家庭、地域が連携しあって社会全体で、共に育てる

という漢字の「共育」に社会福祉協議会としても、取り組み

たいと思っております。また、青少年の非行防止や被害防止

に加えて、「共に育てる」という新しいアイデアが生まれて

くるといいと思っております。 

町が実施されている子どもたちの社会参加の点と点が繋

がりあい、青少年となり天の川のような大きな流れになれ

ばと七夕を前にしながら願いを込め、挨拶に代えさせてい

ただきます。 

事務局長 ありがとうございました。「豊山町青少年育成会議設置要

綱 第５条第３項の規定」により、委員長が委員のうちから

副委員長を指名することとなっております。委員長、指名の

方をお願いいたします。 

委員長 それでは、副委員長には、「豊山小学校 PTA 会長の荒尾竜

也委員」にお願いをしたいと思いますが、いかがでしょう

か。 

委員 異議なし。 

事務局長 それでは、副委員長には豊山小学校 PTA 会長の荒尾委員

に決定いたしました。よろしくお願いいたします。 
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次に、本町では「議事録等の作成に関する指針」により、

審議会等の議事録はホームページに掲載させていただきま

す。議事録は､発言者名をふせ要点筆記で作成したものに署

名をいただき、掲載をすることになります。 

後ほど、委員長から議事録署名委員が指名されますので、

委員長と委員の２名で、議事録の内容を確認していただき

ます。 

それでは、議題に入らせていただきます。 

本日の会議は委員１８名中１５名の出席をいただいてお

り、過半数に達しておりますので、豊山町青少年育成会議設

置要綱第６条第２項の規定により会議は成立しておりま

す。議題につきましては、同要綱第５条第４項の規定に基づ

き、委員長の取り回しでお願いします。 

事務局長 議題に入ります前に、議事録署名委員の指名ですが、「篠

田委員」を指名しますのでよろしくお願いいたします。 

それでは、「議題（１）令和５年度豊山町青少年育成会議

事業報告について」、事務局より説明を願います。 

事務局 会議資料（Ｐ１～Ｐ３）に基づき説明。 

委員長 ただいま事務局から説明がありましたが、私の方から 1つ

質問させていただきます。昨年度、夏祭り（とよやまＤＥな

いと）に参加された委員がお見えになるということですが、

その時の様子をお聞かせ願います。 

委員 昨年度、夏祭り（とよやまＤＥないと）にＰＴＡの方々と

参加させていただきました。巡回指導ということですので、

２つのグループに分かれて会場を見て回りました。 

子どもたちやその保護者も、先生やＰＴＡの方が巡回し

ていると、何かあったときに声をかけられるので、安心され

ているのが伝わりました。 

委員長 ありがとうございました。 

その他、議題（１）に関して意見、質問はありませんか。 

委員 Ｐ２について表の見方について質問します。 

（夏季）の表は夏祭りについての内容ですか。 

事務局 Ｐ２～３の表は巡回指導についての内容になります。 

なお、夏祭りについては、３番目に記載されております。 

委員長 ありがとうございます。他にご質問はありますか。 

それでは議題（１）につきまして、承認いただける方は拍
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手をお願いいたします。 

（拍手） 

全員の拍手により議題（１）は承認されました。 

続きまして「議題（２）令和６年度青少年健全育成会議の

事業計画について（案）」事務局より説明をお願いします。 

事務局 会議資料（Ｐ４～Ｐ８）に基づき説明 

委員長 ただいま事務局から説明がありましたが、この議題に関

して、ご意見、ご質問はありませんか。 

委員 巡回についてですが、各団体から協力者を選出するとい

うことで、こちらは各団体の代表者以外でも参加すること

はできますか。 

また、巡回の際に使用する帽子や腕章は使いまわしのも

のになりますか。 

事務局 １つ目の質問について、各団体からであればどなたが参

加していただいても構いません。 

２つ目の質問について、帽子や腕章は備品になりますの

で、新品ではなく中古のものを使っております。 

委員長 ありがとうございます。他にご質問はありますか。 

それでは議題（２）につきまして、承認いただける方は拍

手をお願いいたします。 

（拍手） 

全員の拍手により議題（２）は承認されました。 

つづきまして、「議題（３）令和６年度各団体による青少

年育成活動事業計画について（案）」に移ります。 

本議題は、各団体の今年度の事業計画ですので、それぞれ

の団体の取り組みについて１～４の事業で該当しているも

のにつきましては、簡単で結構ですので説明をしていただ

き、意見交換をしたいと考えております。 

委員 各団体から会議資料（Ｐ９～Ｐ１３）に基づき説明。 

委員長 ただいま各団体から説明がありましたが、この議題に関

して、ご意見、ご質問はありませんか。 

質問も無いようですので、議題（３）につきまして、承認

いただける方は拍手をお願いいたします。 

（拍手） 

全員の拍手により議題（３）は承認されました。 

最後に「報告（１）啓発メッセージについて（青少年非行

防止啓発活動事業）」に移ります。 

事務局  会議資料（Ｐ１４）に基づき説明。 
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委員長  事務局の説明で報告（１）に関して意見、質問はありませ

んか。 

委員  この８作品は非常に良い作品だと思いますが、巡回中は

この中から随時抽出して放送するということですか。 

事務局  すべての作品を巡回時に放送します。 

生涯学習課長  補足になりますが、これらの標語は看板や栞にして活用

しております。 

委員長  他にご質問はありますか。 

それでは、他に審議する内容は無いようですので、議題に

つきまして、これをもって終了いたします。 

皆様のご協力により、議案のご承認を賜り、ありがとうご

ざいました。 

事務局長  委員の皆様におかれましては長時間のご審議ありがとう

ございました。 

これをもちまして令和６年度第１回青少年育成会議を終

了いたします。 

 


